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1. HAFTA

USLU SAYILAR

Uslii Sayilar

Bir dogal sayinin kendisi ile tekrarli garpimina islii ifadeler denir. Usli sayilar “a™ bigiminde gésterilir.

a" ifadesinde a’ya taban, n’ye Us (kuvvet) denir.

an— Us (kuvvet)

|%Talvan

Not: Bir UslU sayida Us (kuvvet), tabanin ka¢ defa yan yana ¢arpilacagini gdosterir.

S a"=axax..xa
§ | ——'

n tane

V. =
ORNEK
=
34
uslii ifadesini tekrarli garpim seklinde yazalim.

3 H Us (kuvvet)

I% Taban

Us 4 oldugu icin tabani yan yana 4 defa garpariz.
3*=3x3x3x3

usli ifadesinin okunusunu yazalim.

“2 UssuU 5” veya

“2'nin 5. kuvveti”

Us “n” oldugu igin n tane a yan yana garpilir.

v =
Joanek” !
TXTXTXTXT

carpimini uslu ifade bigiminde yazalim.

TXTXTXTXT
‘ 5 tane

tekrarli carpiminda 7’nin taban, 5 tane olmasi da
5’in s olmasi demektir.

TXTXTXTXT=T°

108

uslu ifadesinin okunusunu yazalim.

“10 Ussu 3” veya

“10’un 3. kuvveti”




Uslii Sayilar 3 1. HAFTA

e 1’in tum kuvvetleri1’dir.
e TUm sayilarin 1. kuvvetleri kendisine esittir.

e Sifirin sayma sayisi kuvvetleri yine sifirdir.

Not: 00 —> Tanimsiz (Belirsiz)

e Sifir haricindeki tim sayilarin sifirinci kuvveti “1” dir.

Ornek: Ornek:
Asagida verilen Uslu ifadeleri yukaridaki kurallari uy- Asagida verilen Uslu ifadeleri yukaridaki kurallar
gulayarak yapalim. uygulayarak yapalim.
a)20=1 a)5'=5
Sifir haricindeki tim sayilarin 0. kuvveti 1'dir. Tum sayilarin 1. kuvvetleri kendisine esittir.
b) 0°=0 b) 11%0 = 1

Sifirin sayma sayisi kuvvetleri yine sifirdir. 1in tam kuvvetleri yine 1'dir.

e 10" sayisI
¢ n + 1 basamakhdir.

4 Sayinin sonunda n tane sifir vardir.

e A-10" sayisinin;
€ Basamak sayisi: A'nin basamak sayisi ile n toplanir.

€ Sayinin sonunda n tane sifir vardir.

o

6
10 8753107

sayisinin sonunda kag sifir vardir ve kag ba- sayisi kag basamaklidir ve sonunda kag sifir

samakhdir? vardir?

Sifir sayisi = us = 6 sifir vardr. Sifir sayisi = (is = 7 sifir vardir.

Basamak sayisi = Us + 1 =6 + 1 = 7 basamakli Basamak sayisi = 8753 — 4 basamaki

4 + 7 = 11 basamakli




1. HAFTA

a)

b)

c)

d)

o. .
.m. n IZ.

Etkinlik

Dijital

. =" Asagida verilen ifadeleri Gisli
.W. bicimde yaziniz.

5x5x5=
TXT=
6=
MXMX1IXx11x11=
13x13x%x...x13 =
10 tane
1TX1X1x1=
. o _ Asagida verilen Usli ifadeleri

tekrarli carpim seklinde yazi-

. ® < . -
. “ Asagida verilen Uslu sayilarin
. .« okunuslarini yaziniz.

c)

174 =

2°=

AITIDNIAVA W3S

Uslii Sayilar

. ® < . -
. “ Asagida verilen Uslu sayilarin
. . degerlerini yaziniz.

-
0°=
1111° =

. -’ Asagida verilen dogal sayilari
.m. Usli sayi olarak yaziniz.

-
a) I 1=
JN 16 = 100 =
I 25 =

. ® . g o .
. “ Asagida verilen iglemlerin so-
. .e nuglarini bulunuz.

-
N 52 +27= 49432423414 =
9N 23+3%=

. o . Asagida verilen Usll ifadeleri
¢ klgukten blylge dogru sira-
: - laymniz.

o )

=2°  x=47 ¢=3' m=5




Kazanim Testi

rI R O O O (R

isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

2. Asagida Aras’in parka giderken kullandigi yol ve-
rilmigtir.

Okul

.
, .
’ \ 3
3*m / \2’m
, .

/
, .
, )
, )
, .
, .
, \
@ Park ’

Buna gore Aras’in evden parka giderken kul-
landigi yol toplamda kag m’dir?

A) 6° B) 5° C) 43 D) 27
3. 3 2 1
10°+10°+10
isleminin sonucu kag basamaklidir?
A) 4 B) 3 C)2 D)1

AIMIONIAVA W3S]

1. HAFTA

4, 5* =125 ve 3* =281

olduguna gore A* iislii sayisinin sonucu kag-
tir?

A) 25 B) 64 C) 81 D) 100

5.
567.10 sayisi A basamag
107 sayisinin sonunda B tane sifir vardir. I
Mert
Tugberk
Mert ve Tugberk’in soylediklerine gore
A - B igleminin sonucu kagtir?
A)9 B) 8 C)7 D)6

6. Asagida verilen uslii ifadelerin okunuslarin-

dan hangisi yanhistir?
A)2°=2(ssii 5

B) 6° = 6’nin 3. kuvveti
C) 42 = 2’nin 4. kuvveti

D)17 =1 (issii 7




1. HAFTA . Yeni Nesil Sorular

1. Akay bir giinde 102 TLlik alisveris yapmistir. 2. Asagidaki gorselde 1 kolinin icinde 9 kutu, her
. 9 . . . kutunun icinde 8 tane ¢ikolata bulunmaktadir.
Buna gore Akay 10° TL ile asagida fiyati ve
sayisi verilen uriinlerden hangisini almis ola-
bilir?
A) B)
Kalem
Tanesi: 52 TL Tanesi: 5° TL 8 tane
Alinan Miktar: 22 Alinan Miktar: 32 cikolata
9 kutu
C) i D) cikolata .
Koli Ht
Tanesi: 25TL Tanesi: 4'TL
g ‘ N _ ! Ahmet okuldan arkadaslarina dagitmak igin 2 koli
Alinan Miktar: 5 ta Alinan Miktar: 25 cikolata almistir.
Buna gore Ahmet’'in arkadaslarina dagitmak
icin aldigi c¢ikolata sayisi asagidakilerden
N hangisine esittir?
< A) 102 B) 122 C) 132 D) 162
=
3.
20 27 22 B2 5k Ba

Yukarida her birinin 6n yuzinde farkli Gsli ifadelerin yazili oldugu 6 kart verilmistir. Erdi ve Mehmet sirayla
birer kart cekiyorlar. Her kartin sadece bir defa kullanildigi biliniyor.

Buna gore Erdi ve Mehmet’in ¢ektigi kartlarin toplaminin alabilecegi en biiyiik ve en kiiciik degerin
toplami kagtir?

A) 27 B) 25 C) 20 D) 15




Odev Testi

1. |

2x2x2x%x2=2°

5x5x5=5"

olduguna gore a + b toplami kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8

2.
Hasan Ogretmen’in tahtaya yazmis oldugu
uslii ifadede a ve b degerleri agsagidakilerden
hangisi olamaz?
_a _b
A) 64 1
B) 1 64
C) 2 6
D) 4 3
3. x=5ic¢in

x° + x' + x? ifadesinin degeri asagidakilerden

hangisine esittir?

A) 41 B) 40 C)35 D) 31

AIMIONIAVA W3S]

4.

5.

6.

1. HAFTA

*=5% m=2% A=7?

Yukarida verilen %, B ve A sembollerinin kii-

clikten biyiige dogru siralanisi asagidakiler-
den hangisidir?

A) A<E< K B)A<k<m
C)E<*x <A D)E<A<x%
8704 -10°

sayisi kag basamakhidir?

A) 14 B) 13 C)9 D) 4

9172-10*

sayisi 19 basamakli bir say1 olduguna gore x
yerine asagidakilerden hangisi gelir?

A) 18

B) 17 C) 16 D) 15




1. HAFTA

/2

=7

7. Asagida bir atletizm yarismasinda yarisan dort
atletin parkurlari tamamlama sureleri verilmistir.

Atletin Ad1 Parkuru tamamlama siiresi (Sn)

Hasan 53
Nurhan 27
ismail 3
Yusuf 43

Parkuru en kisa siirede bitiren atletin birinci,
en uzun siirede bitiren atletin sonuncu oldu-
gu bu yarismada ilk lige giren atletlerin sirala-
masi asagidakilerden hangisi gibi olur?

A)
B)
C)
D)

Birinci
Hasan
Yusuf
ismail
Nurhan

A) Kirmizi

ikinci Uclincii
Yusuf Nurhan
ismail Hasan
Nurhan Yusuf
Yusuf ismail
Kirmizi Mavi

aa

1000000 sayisinin lislii gosterimi hangi kartta gosterilmistir?

B) Mavi

<’

—

AITIDNIAVA W3S

)

/// Odev Testi

8. Asagida dort 6grencinin yaptigi islemler verilmis-

tir.

Ayse: 2°=2+2+2+2+2
Banu: 72=7x2

Ceren: 3*=3x3x3x3
Demet: 111 =1

Buna gore hangi 6grencinin yaptigi islem

dogrudur?

A) Ayse B) Banu
C) Ceren D) Demet
Yesil Mor

10% 10°

C) Yesil D) Mor




Isaac Newton

Bu resi Aining gerceRik
Bu resimde artirilmis gergeklik bulunmaktadir. . resmgcljj?uir;:r;kr;;lglgerge ;

@ DOGAL SAYILARLA iSLEMLER

[ XJ isLEMOU o
ONCELIiGi

KAZANIMLAR

M.6.1.1.2. islem énceligini dikkate alarak dogal sayilarla dért islem yapar.

M.6.1.1.3. Dogdal sayilarda ortak ¢carpan parantezine alma ve dagilma 6zelligini uygulamaya ydnelik
"4 . islemler yapar.
1sem
yayinalik



2. HAFTA

islem Onceligi

Birden fazla islemin oldugu durumlarda asagidaki siraya gore islem yapilir.

1. Usliiifadeler

2. Parantez igindekiislemler

3. Carpma veya bolme islemleri (soldan saga dogru)

4. Toplama veya ¢ikarma iglemleri (soldan saga dogru)

- ORNEK
=

7.2+4.5

isleminin sonucunu bulalim.

islem 6nceliginden dolay! 6nce carpma islemi ya-
pilir.

7¢2+4.5=
14 + 20 = 34 olarak bulunur.

(10-3):2+5

isleminin sonucunu bulalim.

islem &nceliginden dolay! énce parantez ici sonra
carpma islemi yapllir.
7:2+5=

14 + 5 = 19 olarak bulunur.

;TERNqii'

36:3—-6+2

isleminin sonucunu bulalim.

islem ®nceliginden dolay! énce bdlme islemi ya-
pilir.
36:3-6+2=

12-6+2=6+2

= 8 olarak bulunur.

2°+(7-5)+6:3
isleminin sonucunu bulalim.

islem énceliginden dolayi énce uslii sayilar sonra
parantez i¢ci daha sonra bdlme islemi yapllir.

8+(7—5)+6:3=
8:2+6:3=

16 + 2 = 18 olarak bulunur.




islem Onceligi f Z' 2. HAFTA

= o
9°l§?¢’4\( o b, L. M‘éﬁ”e
i5b T DAGILMA OZELLIGI &= e*;

PR 3

. Dogal sayilarda ¢carpma isleminin toplama ve gikarma islemi Gzerine dagiima 6zelligi vardir.

s U
- a+(b+c)=a-b+a-c

S SN
- a+(b—c)=a-b—a-c bigiminde yapilir.

V. _
ORNEK
.

8+(5+2)

islemini dagilma 6zelligini kullanarak yapalim.

9+(7-3)

islemini dagilma 6zelligini kullanarak yapalim.

Carpma isleminin toplama islemi (izerine dagilma Carpan sayly! parantez icindeki sayilarla garpip
dzelliginden carpan sayinin parantez icindeki sa- parantez igindeki islemi uygulayalim.
. . P . K\
yilarla carpimi yapilarak parantez icindeki isemi 9.(7_ 3) ~9.7-9.3
uygulayalim.
AN =63-27
8+(5+2)=8:5+8:2
=36
=40+ 16
=56

\ =\ \ 4
Jomek A
A+(8-5)=6:8-6+5 (7+5)-6

Verilen dagilma 6zelliginde A semboliiniin ye-
rine gelmesi gereken degeri hesaplayalim.

islemini dagilma 6zelligini kullanarak yapalim.

Carpan sayiyi parantezin igindeki sayilarla garpip
Carpan saylyi parantez icindeki sayilarla garpma- parantez igindeki islemi uygulayalim.
miz gerektiginden her iki carpimda ortak olan de-

» N
ger A’nin degeri olur. (7+5):6=6:7+6-5

=42+30

A-(8—5)=|A-8—A]-5
(8-5) o
=] 08— 05

A =6 bulunur.

N——=T

~~—\\

NN




2. HAFTA

Dijital

Etkinlik

islem Onceligi

_ Asagidaki iglemlerin iglem 6n-
celigine goére sonuglarini bulu-
° nuz.

15-.2+10:5=

16 -12:4 =

11-(13+7)-2=

24 + 248 =

“ Asagidaki islemlerin sonugla-
e rini bulunuz.

° .

DN (24+6)2-5-2=

36:9.2+2%—

5=

N 72-(9.2:3)+9°=

98 6%(7+5):3=

_ Asagida verilen iglemleri da-
giima o6zelligi kullanarak yapi-
® niz.

AITIDNIAVA W3S

o o« _ Asagidaki esitliklerde sembol-

° ~ lerin yerine gelmesi gereken
. - degerleri bulunuz.

° °°

Ol *(7-4)=9-7-9:4 ise =7

ON 19-(W+5)=19:6+19:5 ise W=

DN 15-11—-15-A=15+(11-7) ise A=

9N ¢.6+4:5=9:(6+5) ise ¢=

. o . Asagida verilen islemlerin so-
° nuclarini  dagilma o6zelligini
. -* kullanarak yapiniz.

o -

)N 26-101 = O 94.99 =

JN 3312 = (DN 4768 =

Yukarida verilen kirmizi bélgenin alanini carpma igle-
minin ¢ikarma islemi Gzerine dagilma 6zelligini kulla-
narak bulunuz.




Kazanim Testi

2. HAFTA

1. 39:13+5+2

isleminin sonucu kagtir?

A) 11 B) 13 C)15 D) 17

2. 1 125:25+17-3
Il. 200+60:10

L | 10%(7+3)+12-1

V. 19-4.3

Yukaridaki tahta Uzerine 4 farkli islem yazilmigtir.

Asli bu iglemlerin sonuglarini hesaplayarak sonu-

cu en buyuk ve en kiiguk olani topluyor.

Buna gore Asli’nin buldugu sonug¢ asagidaki-

lerden hangisidir?

A) 213 B) 119 C) 98 D) 87
3.

(202319 -49)-0-44
isleminin sonucu kagtir?
A) 4046 B) 3027 C)19 D)0

AIMIONIAVA W3S]

4. 27 +2-6—15:3
isleminin sonucu kagtir?
A) 27 B) 30 C) 34 D) 39
> &
. 15.86-4+20:4
. 121:11.10-10

Hasan Ogretmen akilli tahtaya iki soru yazmustir.
Mert I. soruyu, Tugberk Il. soruyu ¢ézmustir.

Buna gore Mert’in buldugu sonu¢ Tugberk’in
buldugu sonuctan kag fazladir?
A) 20 B) 21

C) 22 D) 23

6. r

17 A+9=5%:52+55

Verilen esitlige gore, A yerine asagidakiler-
den hangisi gelmelidir?

A) 2

B)3

C) 4 D)5




2. HAFTA " : Yeni Nesil Sorular

1. 2. Deniz Ogretmen tahtaya asagidaki soruyu yazip
¢cOzmustdr.
I. Adm: 100+ 125:(16+9)-5
IIl. Adm: 225:25-5
/ lll. Adim: 9-5
IvV. Adm: 4
Serkan Ogretmen yukaridaki gibi kartlari tahtaya
yapistirmistir. Yukarida verilen sorunun ¢6ziim adimlariyla
ilgili ilk olarak hangi adimda hata yapildigini
Buna g('ire tahtadaki kartlarda yazan islemleri hangi 6grenci dogru cevap|am|§t|r?
siklarda verildigi gibi cevaplayan 6grenciler-
den hangisi tiim sorulari dogru cevaplamistir? B) C) D)
Il. Adim lll. Adim IV. Adim
15 30 43 17 °
%
44 51 10 £
30 43 10 =
34 51 17
3. (o

)
1\. —~

Yukarida verilen iglemin sonucu 18 olduguna gore A, B ve * yerine gelmesi gereken islem sembol-
leri sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A):, +, — B):, -, + C)- :, - D)., —, +




Odev Testi

1.
344+91:13-52

isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) 72 B) 71 C) 65 D) 63

2. *(W-9)=17-15-17-4A
Verilen esitlige gore
me(k+a)
isleminin sonucu agsagidakilerden hangisidir?

A)15+17 +17-9
C)9-15+15.15

B)15-17 + 159
D)9-15+9.9

15+(6+3)

isleminin esiti asagidakilerden hangisidir?

A)15-6+6+3
C)15-3+3-6

B)15:6+3
D) 156+ 15+3

AIMIONIAVA W3S]

6.

2. HAFTA

(5:3—4)+(5+3-4)
isleminin sonucu kagtir?

A) 21 B) 24 C) 25 D) 28

*eA=12

* W =18
Yukarida verilen igleme goére

*+(A+m)
isleminin sonucu kagtir?

A) 24 B) 30 C) 36 D) 40

a=7 ve b—-c=6

olduguna gore

a-b—a-c

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 42 B) 36 C)35 D) 28




2. HAFTA

7. Asagida Sena’nin ¢dzmis oldugu sorular veril-
mistir.

EVv ODEVi

. 16-9:3+5=20
Il. (36:12.4)-12=0

. (29-27)?+12.2=28

IV. 36-48:16+5.2=40

Buna gore Sena ev 6devi sorularindan kag ta-
nesini dogru ¢éozmiustiir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

AITIDNIAVA W3S

Odev Testi

6cm

———

13¢cm
Yukarida verilen sari bolgenin alani agagida-
kilerden hangisidir?

A)6+(13+5) B)13:(6-5)
C)6+(13-5) D)13+(6+5)

21+(A—6)=M-9-21-%

Yukarida verilen esitlige gore A + M + % igleminin sonucu kagtir?

A) 28

B) 32

C) 36 D) 40




6.

Sinif

MATEMATIK
UNITE

@ DOGAL SAYILARLA iSLEMLER

DOGAL SAYI .
PROBLEMLERI

KAZANIMLAR

M.6.1.1.4. Dogal sayilarla dort islem yapmayi gerektiren problemleri ¢dzer ve kurar.

isem
(S yayinalik



3. HAFTA

* Problem ¢dziimii yapilirken;

' e Problemin anlagildigindan emin olmaliyiz.

Dogal Say: Problemleri

e Bizden ne istedigini belirleyip, c6zim igin planlama yaparak ¢6zim yapmaliyiz.

V. =
ORNEK
\
Asagida olglleri verilen dikdortgen bigimindeki
tarla iki bélumden olusmaktadir.

8m 12m

15m Domates Salatalik

Buna gore bu tarlanin alani kag m? dir?

Havuzun taban alanini ortak ¢arpan parantezine
alma 6zelliginden yararlanarak hesaplayabiliriz.

Havuzun alani = 15+(8 + 12)
=15.20
=300 m?

Bir okulda 12 sinif vardir. Her sinifta 10 sira var-
dir. Her sirada 2 sandalye vardir.

Buna gore bu okulda 6grencilerin oturabilece-
gi toplam kag¢ tane sandalye vardir?

Sandalye sayisi ile sira sayisi ¢arpilarak bir sinif-
taki sandalye sayisi bulunur. Toplam 12 sinif ol-
dugu icin bulunan sira sayisi da 12 ile ¢arpilarak
toplam sandalye sayisi bulunur.

2-10 = 20 Bir siniftaki sandalye sayisi
12-20 = 240 Toplam sandalye sayisi

Gosterime yeni giren filmin cumartesi ginkd se-
ansini 165 kisi izlemistir. Bu izleyicilerden 120 ta-
nesi 6grenci, digerleri tam bilet almisgtir.

Tam Bilet 50 TL

40 TL

Ogrenci Bileti

Bilet fiyatlar yukaridaki tablodaki gibi oldugu-
na gore bu sinemanin cumartesi giini geliri
ka¢ TL'dir?

Toplam izleyici sayisindan 6drenci bileti alanla-
rin sayisini ¢ikararak tam bilet alanlarin sayisini
buluruz. Tam ve 6grenci bilet sayilarini, ayri ayri
bilet fiyatlari ile ¢arparak buldugumuz sonuglari
toplariz.

165
- 120
45 tam bilet sayisi
120-40 = 4800 TL
45.50 = 2250 TL

4800 + 2250 = 7050 TL




Dogal Sayi Problemleri

3. HAFTA

V. =
-~ ORNEK
=

Bir baba ile oglunun yaslari toplami 48, yaslari

farki ise 22'dir.

Buna gore babanin yasini hesaplayalim.

Baba, oglundan blytk oldugu icin yaslar farki da
22 oldugundan baba oglundan 22 yas buyuktur.

1 kat
f_/%
Oglu: —

Baba: 1 +22
%K_J

1 kat

Yani, toplam yas oglunun yasinin 2 kati ve 22 yas
fazlaligi olur. Buradan; 48’den 22’yi cikarip ¢ikan
sonucu 2’'ye bolersek oglunun yasini bulmus olu-
ruz. Oglunun yasinin 22 yas fazlasi da babanin
yasini verir.

48
— 22
26

26:2 = 13 oglunun yasi

Babanin yasi: 13 +22 = 35

-

Asagida bir otoparkta bulunan otomobiller ve mo-
tosikletlerin gorselleri verilmigtir.

Otoparkta bulunan otomobillerin sayisi motosik-
letlerin sayisinin 3 katidir. Otoparktaki motosiklet-
leri sayan Erol toplamda 17 motosiklet oldugunu
goruyor.

Buna gore bu otoparktaki toplam tekerlek sa-
yisi kagtir?

Otomobilin sayisi, motosikletin sayisinin 3 kati ol-
dugu i¢in otomobil sayisini bulmak igin motosiklet
sayisini 3’le ¢arpariz.

Otomobil sayisi = 317 = 51 adet. Otomobilin 4,

motosikletin2 tekerlegi oldugu i¢in otomobil sayisi
ile 4'G motor sayisi ile 2'yi ¢arpar, buldugumuz so-
nuclari toplariz.

51-4 = 204 otomobilin tekar sayisi

17 - 2 = 34 motosikletin teker sayisi

204
+ 34
238




3. HAFTA ; '. ] ; -_ Dogal Sayi Problemleri

L]
. -’ Asagida verilen problemleri

. . A B
sehri sehri
Buna gore en blyuk ve en kiclUk sayinin garpi- ; ;
mi1 kagtir? 450 km

Yukaridaki sekilde A sehri ile B sehri arasi 450 km’dir.

Buna gore hizi 90 km/sa. olan bir arag iki sehir arasi-
ni kag saatte gider?

Bir anne ile ikiz cocuklarinin yaglari asagida ve-

rilmistir. &
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Ali'nin yagli Kemal’in yasinin 3 katindan 30 faz-
ladir.
Anne ikiz kardesler Ikisinin yaslari toplami 98 olduguna gore Ali’nin
37 yasinda 9 yasinda yas! kagtir?

Buna gore anne ve ikiz ¢ocuklarin yaslari topla-
mi kag yil sonra 67 olur?




